

国内统一刊号 CN51 - 0015 今日八版(总第16640期)

值班副社长:陈纯海







周刊热线:18090907111

第三届廉政大竹论坛举行

孙壮志包惠出席





包惠讲话

达州日报社出版 达州日报网www.dzrbs.com 秦巴网www.ginb.net

本报讯 7月20日,由中国社科 院中国廉政研究中心主办的第三届廉 政大竹论坛暨反腐倡廉向基层延伸座 谈会在大竹县举行。中国社会科学院 社会学所党委书记、中国廉政研究中 心副理事长孙壮志,市委书记包惠等 出席论坛。

本届论坛暨座谈会以贯彻党的十 八届六中全会和十八届中纪委七次全 会精神为主线,围绕"反腐倡廉向基层 延伸——农村党风廉政建设理论与实 践"主题,结合全国各地治理基层"微 腐败"的实践探索和理论成果进行了 深入交流研讨。

与会专家、学者提出, 自党中央 作出全面从严治党向基层延伸重大决 策部署以来,各级各地党组织认真落 实管党治党主体责任, 从思想建党、 组织建党、制度建党、作风建党等方 面提升广大党员干部党性修养和宗旨 意识,推动"立党为公、执政为民' 理念落地落实; 各级纪检监察机关聚 焦监督执纪问责,坚持把纪律和规矩 挺在前面,既打"老虎",又拍"苍 蝇",推动反腐败斗争压倒性态势总 体形成;特别是本届论坛参与交流研 讨的各地各单位,积极适应反腐倡廉 新形势, 主动顺应时代发展新潮流, 充分运行互联网、大数据、全媒体等 现代化、信息化手段, 在基层党风廉 政建设领域做了持续而有益的探索, 调动和激励广大群众参与监督、评 价,有效汇聚正风反腐正能量,听民 声、解民忧、化民怨, 其经验成果值

与会人员经过充分研讨后认为, 只有抓基层夯基础、护民生维民利,才 能符合时代要求、赢得群众认同。我 们必须深入学习贯彻习近平总书记治 国理政新理念新思想新战略,纵深推 进反腐倡廉向基层延伸,从群众关注 关切、反映强烈的问题入手,扎牢制度 笼子管"微权",强化科技手段治"蝇 腐",下猛药、治病根、清源头,常积尺 寸之功,系统根治贪腐,让干部干净干 事、群众真得实惠,不断巩固厚植党的

执政根基。让我们紧密团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,汇聚各 方力量,将时代赋予的责任化作前进 的动力,持续推进农业农村改革发展, 营造人心清淳、政治清明、社会清朗的 良好政治生态,以饱满精神状态和优 异工作成绩迎接党的十九大胜利召

孙壮志主持会议,并站在全国的 高度对推进基层反腐倡廉工作提出了 意见建议。

包惠代表市委、市政府对论坛的 成功举行表示祝贺。包惠说,经济社 会的持续健康发展,离不开党风廉政 建设和反腐败工作的重要支撑和保 障。达州市委、市政府历来高度重视 党风廉政建设工作,持续用力正风肃 纪,旗帜鲜明惩治腐败,坚决果断刷新 吏治,全市风清气正、崇廉尚实、干事 创业、遵纪守法的良好政治生态总体

包惠表示,达州将以第三届廉政 大竹论坛为契机,认真贯彻落实党要

管党、从严治党要求,把抓基层、打基 础作为固本之策,标本兼治、系统治 理,既坚决果断向群众反映强烈的突 出问题"亮剑",又不断完善制约和监 督"微权力"的制度规则,坚决铲除滋 生"微腐败"的土壤,不断厚植党的执 政基础,真正让正风反腐给人民群众 带来更多的获得感。

省纪委常委荣凌,市委常委、宣传 部长邓瑜华,市委常委、市纪委书记肖 克强,市委常委、达川区委书记许国 斌,副市长、通川区委书记杜海洋等出 席论坛。肖克强以《剑指基层"微腐 败"、提升群众"获得感"》为题,介绍了 我市农村基层党风廉政建设特色工

来自中国社会科学院、中国纪检 监察学院,省纪委监察厅、省社科院, 黑龙江省、湖南省、浙江省、贵州省和 达州市、广元市等地的专家、学者共 200余人参加论坛。 (本报记者 谭楚甲

见习记者 何翔 摄影报道)

市政府发布上半年达州经济形势

上半年全市GDP总量排全省第7位,实现地区生产总值752.5亿元

本报讯 "上半年,全市经济总 体呈现出'快于去年同期、好于年初 预期、高于全省平均水平'的发展势 头, 稳中向好的步伐更加稳 健。"……7月20日,市政府召开 2017年上半年达州经济形势新闻发 布会。

会上通报,经四川省统计局审核 发布,上半年全市实现地区生产总值 (GDP)752.5亿元,按可比价格计算, 增长8.5%,比全省平均水平高0.3个 百分点,总量排全省第7位,增速排全 省第8位,同比提升11位。其中,第 一产业增加值118.37亿元,增长 3.6%;第二产业增加值347.47亿元, 增长8.6%;第三产业(服务业)增加值 286.66亿元,增长10.4%。主要体现 在以下七个方面:

农业生产总体稳定。上半年,全 市小春粮油实现稳中略增。初步统 计,小春粮食产量达到49.14万吨,增 长1.4%;油料产量29.18万吨,增长 2.0%;蔬菜产量128.52万吨,增长 1.5%, 肉类总产量21.39万吨, 与上年

工业生产大幅回升。上半年,全

市规模以上工业增加值增长9.4%,同 比提高2.9个百分点,高于全省平均 水平0.8个百分点,在全省排第14位, 同比提高4位。

从主要行业看,化学工业增长 35.5%;农副食品加工业增长27.3%; 天然气开采业增长17.5%;黑色金属 冶炼和压延加工业增长10.6%;电力 行业增长9.1%;非金属矿物制品业增

从"六大产业集群"看,增速均高 于规模以上工业增速,增长18.8%,比 规上工业增速快9.4个百分点。其 中,电子信息产业增长25.6%,天然气 能源化工产业增长19.4%,新材料产 业增长19.1%,智能装备制造产业增 长19%,农产品加工产业增长17.4%, 生物医药产业增长16.9%。

服务业增势强劲。上半年,全市 服务业增加值实现286.66亿元,增长 10.4%,同比提高1.6个百分点,高于 全省0.6个百分点,总量排全省第5 位,增速排全省第6位。其中,金融业 增加值51.3亿元,增长17%;营利性 服务业增加值35.71亿元,增长 16.3%;房地产业增加值20.77亿元,

增长14.6%。

投资增速快中有进。上半年,全 市全社会固定资产投资完成888.68 亿元,增长16.5%,高于全省4.8个百 分点。总量排全省第3位,增速排全 省第5位,同比上升3位。其中,国有 投资完成578.57亿元,增长25.5%,民 间投资310.11亿元,增长2.8%。分行 业看,第一产业完成投资55.23亿元, 增长20.1%;第二产业完成投资 201.99亿元,下降5.6%;第三产业完 成投资631.45亿元,增长25.7%。房 地产开发投资51.73亿元,增长 16.9%,高于一季度19.4个百分点,商 品房屋销售面积198.62万平方米,增 长1.11倍,实现商品房销售额95.38 亿元,增长1.22倍。

消费市场增势稳定。上半年,全 市社会消费品零售总额完成373.27 亿元,增长13.5%,高于全省1.1个百 分点,总量排全省第6位,增速排全省

分区域看,城市市场实现零售额 255.8亿元,增长13.4%,农村市场实 现零售额117.5亿元,增长13.6%,农 村市场增速高于城市市场0.2个百分

分行业看,上半年,零售业零售额 306.9亿元,增长13.4%;住宿业零售 额3.8亿元,增长15.5%,餐饮业零售 额32.9亿元,增长14.6%;批发业零售 额29.7亿元,增长13.1%。

从商品类别看,日用品类增长 34.6%,汽车类增长23.3%,服装、鞋 帽、针纺织品类增长17.8%,粮油、食 品、饮料、烟酒类增长17.1%,通讯器 材类增长17.0%。

财政收入总体平稳。上半年,全 市地方公共财政收入51.63亿元,增 长11%,增速排全省第6位,占GDP 比重为6.86%。地方公共财政支出 210.2亿元,增长17.2%。

居民收入持续向好。上半年,全 市城镇居民人均可支配收入13452 元,增长9%,高于全省0.7个百分点, 总量排全省第18位,增速排全省第2 位,同比提高1位;农村居民人均可支 配收入5551元,增长9.6%,高于全省 0.3个百分点,总量排全省第15位,增 速排全省第8位。

(本报记者 魏华 见习记者 刘青青)



快速通道拓宽改造项目 西段及立交桥工程正式动工 达州"好吃嘴" 日吃1吨小龙虾 交警开设暑期 教师学生驾考专场

2 版

敢抓敢管求实效

三论动真碰硬抓好环保督察发现问题整改 □四川日报评论员

以整改一时之痛,换生态千秋福 祉。日前,省委、省政府专门部署突出 环保问题整改工作,强化督察督办,严 格追责问效,取得明显进展。但部分 地方环保问题仍然突出,一些需要及 时整改的问题仍拖而未决。问题暴露 不可怕,可怕的是不解决问题。当前, 中央和省委关于坚持绿色发展、加强 生态环境保护的各项部署要求已经明 确,关键是要正视问题找差距,不折不 扣抓落实,动真碰硬求实效。

习近平总书记强调指出,"环境就 是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸 福。要像保护眼睛一样保护生态环 境,像对待生命一样对待生态环境。 对破坏生态环境的行为,不能手软,不 能下不为例。"作为我省全面建成小康 社会的一个重要因素,实现资源节约、 环境友好的绿色发展,必须开拓环境 保护的新路径,让人民群众过上更有 质量的生活。各地各部门务必充分认 识到,对环境问题容忍,就是对人民群 众的生命不负责任;对污染问题手软, 就是给生态文明建设拖后腿。

抓问题整改需要"稳准狠"。整治 各类环保突出问题,重在动真碰硬,转 变作风,精准发力,落到实处。要逐一 建立重点问题工作台账,真刀真枪推 动整改,制定针对性解决方案,一个问 题一个问题地解决,一个难关一个难 关地跨越,问题解决一个就销号一个, 对不作为慢作为的严肃追责问责。要 进一步把思想和行动统一到中央和省 委部署要求上来,增强抓好问题整改 的思想自觉、政治自觉、行动自觉,一 事一策,跟踪到底,整改到位,对问题 不回避、不遮掩、不搞"软对抗"。要强 化监督,强化"党政同责""一岗双责", 层层压实责任。要坚持问题导向,不 满足于只抓省级督察督导发现问题的 整改,而要自查自纠,主动作为,发现 苗头性的新问题及时整改,防患于未

抓问题整改需要"抢逼围"。抢抓 时间,赢得先机:明确责任,强化担当: 突出重点,攻克难题。当前生态问题 的放大效应愈来愈明显,留给我们解 决问题的时间越来越紧迫。发现问 题,早改早主动。如果看到问题不立 说立改、整改彻底,而是遮遮掩掩,消 极应付,敷衍塞责,势必将小问题一路 拖大;如果遇到问题绕道走,前怕狼后 怕虎,畏缩不前,将困难"击鼓传花", 只能把小病拖成重疾,最终失信于民, 失职于责。生态问题往往不会自生自 灭,躲不开也绕不过。只要我们拿出 "壮士断腕"的气度,拿出"挂图作战' 的斗志,就一定能够打赢这场攻克环 保突出问题的硬仗。

加强生态环境保护,既是一项紧 迫任务,又是一项长期性工作。全省 上下要作好打持久战的准备,以整改 工作为契机,解决问题、提升水平,牢 牢树立绿色发展理念,守住生态文明 红线,创造良好生态环境,为建设美丽 繁荣和谐四川贡献力量!

顾发展大局 建千秋大桥

罗冬灵主持召开五桥建设项目工作推进会

本报讯 7月17日,市委副书记 罗冬灵主持召开五桥建设项目工作推 进会,专题研究解决罗江大桥、徐家坝 大桥、野茅溪大桥、中坝大桥等建设推 进中的相关问题。市委常委、达川区 委书记许国斌,副市长王全兴,副市 长、通川区委书记杜海洋出席会议。

罗冬灵指出,五桥建设是市委、市 政府确定的重大项目,既是民心工程, 也是发展工程,市级相关部门和通川 区、达川区、经开区要按照"顾发展大 局、展攻坚能力、建千秋大桥"的总要 求,进一步提升认识、攻坚克难、加快 推进。

罗冬灵要求:一要科学"干"。要

抓紧优化规划方案,倒排建设工期,合 理安排工作时序,确保桥梁设计和工 作推进科学合理。二要攻坚"干"。要 在建设资金筹集上创新创造,在征拆 搬迁上协调配合,在手续办理上主动 支持,形成加快推进五桥建设的强大 合力。三要高标"干"。五桥建设要确 保一流质量、展示一流形象、建成廉洁 工程,让群众赞叹、观者赞誉、历史赞 颂。四要统筹"干"。各业主单位要站 在更高的视角通盘考虑,统筹安排大 桥建设及其周边环境打造等工作;五 桥建设项目指挥部要加强统一调度, 强力督查督办,确保各座大桥有力有

上半年 我市物价温和上涨

本报讯 7月20日,国家统计局 达州调查队公布数据显示:今年上半 年,达州市物价呈现温和上涨态势,达 州居民消费价格累计上涨1.2%,其中, 食品烟酒类累计下降0.8%,服务价格 累计上涨2.9%,工业品价格累计上涨 2.3%。1-6月达州总指数比全省低 0.2个百分点。

呈现"U"型波动态势

今年上半年达州物价同比指数处 于不超过2.2%的温和涨幅区间,呈两 头较高,中间低的"U"型波动态势。

1月份,达州居民消费价格总水平 承接2016年下半年翘尾影响,加上春 节消费的推动,同比上涨了2.1%;2月 份,由于春节错月(即比2016年提 前),食品价格下降,2月同比持平;3月 份,尽管新涨价因素进一步减少,但由 于工业品和服务类价格上涨拉动,致 使其同比小幅上涨0.5%。2、3月价格 创近年来的新低,其中,2月创自2009 年5月以来新低、3月创2015年1月以 来近26个月的新低;4-5月受猪肉蔬 菜价格持续走低影响,同比上涨乏力, 仅分别上涨 0.9%、1.0%; 6月由于鲜 菜、鲜果同比价格上升拉动,同比上涨 2.1%(比全省高0.7个百分点)。

食品烟酒类价格下跌

今年上半年,达州物价除食品烟 酒下降外,其余七大类累计均涨。

在六个主要食品分类中,涨少跌 多。其中,受国内市场主要粮食总体 供大于求影响,大米、面粉价格下行, 仅其他粮食和粮食制品价格小幅上 涨,导致累计下降0.8%;市场和气候因 素作用下,2017年本地鲜菜生产供应 状况总体良好,上半年鲜菜价格持续 低迷,累计下降11.9%;由于国内生猪 养殖依然处于供大于求局面,产业扶 贫政策带动影响,加上肉类消费无明 显新增长点因素,5、6月份猪肉价格未 出现一般情况下的上涨反而下降,1一

6月达州畜肉累计下降达5.6%;因为 市民对水产品需求增长,1一6月累计 上涨 6.9%: 由干供大干求和上半年禽 流感影响,蛋类价格相对偏低,1-6月 累计下降高达11%;受全国鲜果供应 价格上涨影响,达州1—6月累计上涨

工业品价格上涨

1一6月,工业品价格指数同比上涨 2.7%,累计上涨2.3%,在三大分类中涨 幅居第二位,拉动累计总指数上涨0.82 个百分点,影响程度约占68.8%。由于 2016年秋季以来,国内煤炭、钢材、水 泥等大宗商品价格涨势迅猛,拉动工业 品生产出厂价格上涨明显(达州PPI上 涨达22.7%),其传递作用导致居民消 费的工业成品销售价格上涨,1一6月, 达州服装、鞋类、住房装潢材料、家电等 工业品价格不同程度提高,推动各月工 业品价格逐步上涨。

服务价格涨幅最高

1一6月,我市服务价格指数同比 上涨3.3%,累计上涨2.9%,在三大分 类中涨幅最高,拉动累计总指数上涨 0.94个百分点,影响程度约占78.7%, 是推动上半年物价上涨的首要原因。 在65个服务小类价格中,一般医疗服 务上涨最多,达到72.2%,对总指数影 响程度达19%。其他如衣着洗涤保 养、旅行社收费、学前教育等也上涨较

从当前经济发展现状来看,服务 业发展居三大产业增速第一位。同 时,受居民消费需求结构发生变化(如 旅游、养老需求日益增加),国家价格 政策影响因素(调高医疗服务价格), 企业经营成本上涨(水费价格涨幅明 显,人工成本上涨)等多重因素共同作 用,达州服务价格呈继续上扬发展趋

(本报记者 魏华 见习记者 刘青青)

本刊主编:蒲建国 编辑:王 梅 美编:廖晓梅 生活周刊热线:18090907111 电话:2377721 Email: dzrbshzk@126.com